

“学习强国”乡村故事会人气爆

苗家庄村还建立线下互动空间,包括学习大讲堂、挑战答题区等



故事会现场。

□半岛全媒体记者 周茂平
通讯员 王正杰

“在‘学习强国’平台上,不仅可以看到最新的时政新闻,还可以免费看电影、看电视,我比较喜欢的一个栏目是百灵短视频,里边的美食栏目做得很精致、很诱人!”

“我们每天晚上都会打开‘学习强国’电台小喇叭栏目,给自己的孩子放儿歌听,曲库很全,都是免费的!”

“大家注意啦,总共分三步,软件商店搜索并下载‘学习强国’软件、实名注册、扫描二维码加入咱村学习组织,是不是很简单?”

8月22日晚,在胶州市铺集镇苗家庄村新时代文明实践广场上,一场别具一格的“学习强国”乡村故事会正在上演。舞台上,村里的学习达人正在主持人的引导下,主动分享自己的学习心得体会。“金杯银杯不如百姓的口碑,群众自发推介学习强国,激发了更多人的学习热情,有10多名村民现场下载并注册了‘学习强国’,效果远

超预期。”苗家庄村妇联主席、学习强国管理员孟梅丽在现场感受到了群众对于平台的认识越来越充分,不仅仅有学习分享环节,由村民们自编自演的三句半节目《“学习强国”是个宝》用通俗易懂的语言向观众们分享了“学习强国”平台的强大功能,现场掌声不断。在各类精彩的节目中间,还穿插了“学习强国”有奖答题环节,通过一问一答的形式,让大家不断了解、认识“学习强国”平台,从而更加自觉主动地加入学习队伍行列。

“为了鼓励更多的人加入到‘学习强国’平台中来,我们村建立了线下互动空间,我们有学习大讲堂、挑战答题区、学习积分排行榜、学习加油站等活动场所,依托平台定期开展各类线下活动。”苗家庄村支部书记、学习强国管理员鹿全友告诉笔者,村里还设立了积分兑换区,只要是加入到学习组织的村民到可以凭借积分来兑换一些简单的生活日用品,目的在于让村民养成每天登录“学习强国”平台学习的好习惯。

[资讯]

胶州两家企业入选2020年
新一代“青岛金花”培育名单

□半岛全媒体记者 张超
通讯员 邓享

近日,青岛市工业和信息化局、青岛市发展改革委、青岛市农业农村局联合发布了2020年新一代“青岛金花”培育企业名单,胶州市的青岛东方铁塔股份有限公司、青岛有屋智能家居科技股份有限公司2家企业作为制造业企业入选,占青岛市的十分之一。

青岛东方铁塔股份有限公司是一家主营铁塔类产品和钢结构研发、设计、生产、销售及安装的国家级高新技术企业,拥有青岛、苏州、泰州及内蒙集宁四大铁塔及钢结构生产基地,钢结构年产能50万吨,热镀锌年产能30万吨,是国内第一家生产、安装钢管结构电视塔的企业。

青岛有屋智能家居科技股份有限公司主要从事定制化整体家居产品的个性化设计、研发、生产、销售和安装服务,在传统定制家居的基础上进行创新,将智能化、智慧化技术运用于家居、健康、五金、安防、家电等。

2020年新一代“青岛金花”培育企业公开遴选工作开展以来,胶州市工信局积极组织企业申报,严格做好初审工作,认真审查申报企业报送材料的完整性、真实性、规范性,了解企业的实际情况,为企业成功申报保驾护航。下一步,胶州市工信局将集聚资源,加大对“青岛金花”培育企业的支持力度,开展精准诊断与培育,为培育企业发展提供良好环境,推动培育企业尽快成长为与青岛市“五朵金花”比肩的新一代“青岛金花”。

张谦宜展览室落户水寨 将打造传统文化传承基地

□半岛全媒体记者 刘静

“张谦宜六十岁中进士,博览群书,曾给清朝康熙帝的儿子当老师,后来回到家乡潜心做学问。”一直关注、推动张谦宜史料研究的张炳旭介绍说。据了解,张谦宜是著名的经学家、方志学家、文学理论家、古文家和诗人。为让更多人了解胶州名人张谦宜,近日,张谦宜展览室在水寨社区正式落成。

张谦宜展览室坐落于水寨社区服务中心,一间30平方米左右的展览室,挂满了关于张谦宜的生平史料的宣传板及张谦宜的部分著作。

张谦宜出生于1649年,名张庄,字谦宜,一字稚松,号斋,号山农、山民,晚年自称山南老人,以字行世。松山张姓后裔,胶州城水寨人,晚年迁居胶南的张家楼镇松山子。清朝著名经学家、方志学家、文学理论家、古文家和诗人。

张谦宜出身于学问世家,自幼深受家庭熏陶,加之天分高,少年时代便“以诗名负其雄才推到一世”;中年博览群书,“尤潜心宋儒性理之学”;康熙五十一年(1712)考中进士,南书房行走,武英殿职修,做过康熙四皇子、十四皇子的老师,担任数年雍王府的师傅和幕客。本可以做官,因痴迷于学问,故闭门潜心著书。张谦宜一生著作浩瀚,除张谦宜当世编辑成辑外,“未及纂录者凡数百卷”,数量之大,范围之广、见解之精在胶州历代学者中首屈一指,在明清山东学者中也是少见。

据了解,张谦宜不仅在文学上和经学上留下了大量著作,而且还撰写了不少方志、族谱、传记类著作,有些流传下来,为纂修地方志,研究明清地方史提供了史料,其中《州志别本》



张谦宜的家族史料。

尤为人们所珍视,《州志别本》针对康熙《胶州志》而作,对康熙年间州志内容及谬误多所补正,此书保存了大量明末清初有关胶州人物的史料。山东图书馆物质特藏部有手抄本。

《胶镇志》详实记录清顺治年间胶州营总兵设置及撤销经过,特别记叙了胶镇总兵海时行“兵变”始末。《甲申群盗记》详细记载了明末农民领袖李自成攻陷北京后,胶州及附近各地农民武装纷纷响应,攻打城池,杀死地主豪绅的斗争情况。《高氏传家录》主要记载了明南弘光朝内阁大学士胶州高弘图的相业及族侄清朝名将高文熠的战绩。除上述著作,张谦宜还著有《尚书说略》、《春秋五传摘评》、《左传地理直指》、《古文丛语》、《铜声集》、《川程便览》、《修史议》、《读志附辨》、《张氏家训》等,共20多种。

据青岛古典文学研究会统计,张

谦宜一生著述作品共有32种,其作品涉及经、史、地理、诗文、传记、方志、评论等诸多领域,留存至今的诗歌有三千余首。其中,《崑斋诗谈》收入清代《四库全书存目提要》,该书与《崑斋诗文》一起收入《续修四库全书》;《四书广注》收入《四库未收书辑刊》;胶州文总集《胶州文钞》现存山东省博物馆。

据介绍,张谦宜生平功绩展览,这是对胶州文化重视和促进,是研究胶州人文地理的新开端。对于宣传胶州的文化和旅游资源,弘扬胶州特有的家风、家教、家训文化,具有十分重要的意义。通过张谦宜展览室,旨在挖掘丰厚的胶州历史文化资源,学习胶州优秀文化和先人的爱国主义和英雄主义的精神,激发全市人民的爱国主义的热忱,进一步增强民族自尊心和自豪感。“下一步,计划将展览室打造成传统文化传承基地。”张炳旭说。